

# “现在我常和周星驰通电话 聊聊那部电影《龙的传人》”

50岁的斯诺克传奇巨星吉米·怀特接受采访,称当年和周星驰演《龙的传人》很难忘,电影已看了几十遍

2012年斯诺克中国公开赛的赛场上,我们看到了50岁的吉米·怀特。这位英国传奇巨星的人生丰富多彩,超过35年球龄的他早已赢得了所有球员和球迷的尊重。在北京,吉米和比自己年轻27岁的当红小生特鲁姆普相遇,结果以3:5败下阵来。

就在吉米离开北京的前一天,记者有幸和这位台球界的传奇人物相对而坐。谈到参加周星驰电影《龙的传人》拍摄时,吉米笑了,“这是一部非常好看的电影,我看了几十遍。”

## 他曾是个赌徒 “经常在赌场输得身无分文”

鸭舌帽、皮夹克,摆脱了赛场上衬衣和马甲束缚的吉米长舒了一口气。采访开始前和采访结束后,吉米都要跑到酒店外吸烟,看来赛场上漫长的战斗多么考验吉米的毅力。吉米的朋友说,吉米没有经纪人,是因为没人能看住他,而且没有太多准则约束的人生从吉米的少年时代就已定型。

吉米的父亲是个煤矿工人,每天辛苦工作后,都会去酒吧,跟着父亲去酒吧也成了吉米的必修课。老怀特和朋友天南海北地聊天打发时间,吉米在酒吧的球桌上锻炼球技。是天赋还是勤奋,吉米自己也不清楚,只记得在13岁时就已经在当地打遍天下无敌手,所有的人都输给了他,吉米因此成了有钱人,口袋里经常装着几百英镑。“老实说,我完全不知所措。唯一可以做的,就是赌

博。”上午上学,下午打球,吉米的生活比同龄人要惬意许多,但很多年后,吉米回母校做演讲时,却一再告诫后来人,不应该逃课,也许只有经历过才真正了解其中之滋味。

吉米的赌博史已经成为过去,纸牌游戏早已代替了赤裸裸的金钱进出,让吉米痛下决心远离赌博的是那种令人窒息的空虚感,不过那时,深陷其中的吉米甚至没有丝毫的悔意。“我无数次在赌场输到身无分文,连打车回家都不可能。”14岁之后,吉米就再没有进过学校,从1977年的英国16岁以下青少年比赛夺冠起步,一年之后,吉米成为英国业余锦标赛最年轻的冠军,后来又在18岁时拿下了世界业余锦标赛的冠军。也就在那一年,吉米开始了他的职业生涯,拿到了超过20项职业赛事的冠军头衔。

## 他曾战胜癌症 “改变了我对斯诺克的态度”

少年成名是上天对吉米的眷顾,但往往天妒英才,十多年前发现的睾丸癌,改变了吉米生活的态度,也改变了他对斯诺克的态度。“在我年轻时,我常常带着醉意上阵,不会像戴维斯和亨德利那样进行系统地训练。但得了癌症之后,我终于意识到,我爱斯诺克,我不应该为了打球而打球。”

一天洗澡时吉米发现了肿块,“第二天我就告诉了医生。”因为发现及时,吉米现在已经恢复了健康,他甚至调皮地向记者模仿起了健美运动员展示肱二头肌的动作,以证明自己现在是多么的健壮。“每

个人都有可能遇到突发的疾病,关键在于我们怎样面对它,我想我已经战胜了它。”

面对记者,吉米承认自己是一个不合格的丈夫,因为做不到忠诚,于是和妻子离了婚。“我有三个女儿和一个儿子,其中的一个女儿已经结婚,我和另外两个女儿住在一起,我儿子则和我的前妻住在一起。”现在,吉米已经开始了一段新恋情,说到激动处,他甚至翻出了手机上女友的照片。吉米告诉记者,今年的上海斯诺克大师赛,他打算带着女友出席。戒了酒瘾和赌瘾,吉米愿意尝试扮演好父亲和好丈夫的角色。

## 他曾屡获亚军 “被亨德利翻盘是自己活该”

吉米曾经六进杀进世锦赛决赛,但六次都获得亚军。说到这里,吉米也很无奈,“其中至少三次,我从开始就没有获胜的可能。另外一次,我在14:8领先亨德利的情况下被翻盘,那是自己活该,因为我当时已经开始在球台上想比赛结束后到底要谢哪些人了。还有一次也是和亨德利,当时是1994年,在追成17平后,我真的以为自己的机会来了。我至今都不知道那之后发生了什么,我想我也永远没有机会知道了。”

虽然在决赛中屡战屡败,但吉米说:“‘七’才是我的幸

运数字,我相信第七次进入世锦赛决赛时,我不会让你们失望。我和特鲁姆普的比赛只发挥了2/3的水平,世锦赛中,只有100%地发挥才有可能。”

谈到现在的斯诺克球手,吉米坦言,特鲁姆普、奥沙利文和丁俊晖都是自己最喜欢的球员。对于输掉与特鲁姆普的比赛,吉米说:“当然是遗憾了,毕竟我输了,要知道,我状态好时可以赢奥沙利文、赢希金斯、赢很多人,不过我一点也不难过,因为不是每个人在我这个年龄还有机会和排在世界前列的高手过招的。”



吉米·怀特仍期待能夺得世锦赛冠军

## 他曾牵手星爷 “很多台球表演都是我做的”



《龙的传人》中的吉米·怀特

说起吉米·怀特,很多人都能想到他和周星驰合作拍摄的电影《龙的传人》。为什么会参与这部电影?吉米笑着说:“可能是20年前的事了,我一个朋友的哥哥就是电影圈的,他当时告诉我说周星驰要演一部电影,角色是一个台球水平很高的人,他说我在香港很出名,为什么不和周星驰演这个电影呢?他告诉我周星驰是一个很有意思的人,这也是个特别有意思的电

影,然后我没怎么想就答应了。”

谈到拍摄这部电影,吉米坦言,“如果让我选的话,我还是愿意打我的斯诺克,拍电影真的很累。当时我在香港呆了一周,每天要拍摄16个小时。虽然我到现在都不明白那部电影到底和台球有什么关系,但是我仍然记得我们在一起在一个大剧场里举行的庆祝会,很多人在一起看这部电影,这是一部非常好玩的片子。我很高兴能认识周星驰,我们现在还有联系,打电话,当然聊得最多的还是那部电影。我想我看了不下几十遍。”吉米还透露,“我当时还当了他(周星驰)的替身,很多台球表演都是我来做的。”

毫无疑问,《龙的传人》让吉米在香港更出名了,不过他似乎有点“不高兴”,“我在香港,很多人都会问我,你就是那个电影里打台球的人吗?而不是问我是不是职业斯诺克选手。所以也没打算再拍什么,还是打好斯诺克吧。斯诺克和其他运动不同,不是篮球足球那样需要激烈对抗,只要眼睛好,我想我打到60岁也没什么问题。”

特约记者 丁潇雅

## 斯诺克中国公开赛

### 塞尔比昨退赛 丁俊晖晋级八强

昨天,就在丁俊晖和塞尔比的斯诺克中国公开赛1/8决赛前两个小时,赛事组委会突然宣布了一个惊人的消息,塞尔比因为颈伤退出比赛,丁俊晖晋级八强。

昨天下午5点半,大赛主办方临时召开新闻发布会。会上,世界斯诺克协会赛事总监甘勒宣布,世界排名第一的塞尔比因颈部伤势退出中国公开赛。塞尔比没有出席新闻发布会,甘勒代为宣读了他的一份声明。塞尔比在声明中说:“作出退赛的决定对我来说很困难,也让中国球迷感到失望。我本来满怀期待,能和丁俊晖给大家带来一场精彩的比赛,但我一直受到颈部伤痛的困扰,第一轮比赛就打得很难。我不想使伤势继续加重,尤其是世锦赛马上就要开始,因此要回英国接受治疗。”

丁俊晖的经纪人张萌表示,小晖对朋友因伤退赛表示惋惜,至于自己不战而胜,他认为未必是好事。“状态这东西真的很难讲,打首轮那天下午小晖训练时状态还不错,但比赛时却完全不一样了。如果今天真能跟塞尔比打得比较好,比较激烈,反而能把状态打出来”。张萌说。

现代快报记者 韩飞周游

## 多特蒙德世乒赛

### 撞上房间的门 张继科离奇受伤

昨晨,中国男乒3:0横扫斯洛文尼亚,以小组赛全胜的战绩杀入世乒赛八强。赛后,主帅刘国梁接受了采访,他透露此次世乒赛两大目标:卫冕男团冠军和为奥运演练阵容。此外,他还透露了一个小插曲,张继科受伤了,原因是撞上了宾馆房间的门。

对阵斯洛文尼亚,连续出战四场并且腿部受伤的张继科作壁上观,据张继科透露,第四场打中国香港队他就是带伤出战。对于张继科的受伤,刘国梁打趣道:“张继科昨天晚上差点把门撞坏了。马龙一进去就看见继科蹲在地上,原来欧洲的门有的往里开有的往外开,主要是他爆发力太强了。这也说明他太不会保护和爱惜自己啦。”

目前,张继科是国乒人气最高的选手,外界很期待手握世乒赛和世界杯金牌的他能登上奥运冠军领奖台。“您觉得他还缺什么?”记者问道。本着对弟子负责的态度,刘国梁直言:“还缺一些内涵和思想境界。”

值得一提的是,刘国梁还透露了男乒奥运名单出炉的日期:5月13日。刘国梁表示,其实现在在他心里已经有了一个阵容,作为中国男乒主帅,如果连这点数都没有是不可能的,但是最终公布还要等到5月13日。

对于男乒近期一直被诟病的双打问题,刘国梁表示:“等奥运名单确定之后,我们就会将双打确定下来,进行针对性训练。”

现代快报记者 韩飞周游